



今年10月17日,农历九月初九,是一年一度的重阳节,也是我国第六个法定“老年节”和上海市第31个“敬老日”。为弘扬中华民族的传统美德,连日来,新泾镇组织开展丰富多彩的重阳节活动,营造敬老、爱老、助老良好氛围,让老人们过一个温馨又时尚的重阳佳节。

# 新泾欢度重阳节 传递浓浓敬老情

记者 陈毓磊 整理报道

## 文艺汇演 欢声笑语庆重阳



10月22日,新泾镇统战文艺团队赴祥福养老院进行重阳节慰问演出,为老人们送上节日的祝福。参加此次慰问演出的共有太极拳队、旗袍队、朝鲜族歌舞队等3支文艺团队,成员均为新泾镇区域内的归侨、侨眷和少数民族居民,自2016年组建团队以来,已连续3年到镇域内不同的敬老院慰问演出。演出当天,3支团队为老人们精心准备了丰富多彩的节目,既有耳熟能详的经典沪剧唱段,也有欢快热烈的朝鲜族歌舞表演,还有雍容气派的海派旗袍走秀。演出现场气氛热烈,歌声、掌声、欢笑声一片,把演出活动不断推向高潮。

在重阳节来临之际,绿苑小学的小朋友编排了一台文艺节目,为社区老人们送去节日的祝福和问候。小朋友们精心准备了诗歌朗诵、吉他演奏、上海绕口令、体育舞蹈、古筝和集体舞等节目,内容丰富而多彩。优美的音乐、欢快的舞蹈赢得了老人们的热烈掌声。台上台下一片欢声笑语,其乐融融。

虹林新苑居民为丰富广大老年人的文化娱乐生活,开展了敬老联欢会,为老年人展示了舞蹈、沪剧以及越剧等表演。现场还有一对95岁以上的老年夫妻,表演过程中,老人们慈祥的眼睛总是笑眯眯的,时不时跟着拍手鼓掌。林泉居举办笔墨丹青国画体验活动,邀请了从事绘制国画艺术十几年的专业老师为老年居民指导,体验中国传统文化的魅力。



## 老少同乐坊 惠及老年居民



10月17日,淞虹公寓适老性改造项目“老少同乐坊”落成揭幕,镇领导李双旻出席活动,为“老少同乐坊”雕塑揭幕。淞虹公寓的老年朋友齐聚一堂,一起见证了这一精彩时刻。“老少同乐坊”于今年8月份正式启动改造,将原来的草坪改造成海绵城市工程,专门新修建的透水性健身步道,让老人不用出小区,就可以在自家门口进行行走、跑步等活动。健身步道还将同乐坊广场与儿童乐园以及锦鲤池连为一体,成为淞虹公寓又一处兼具实用和人文的标志性景观。

经过两个月的精心施工,如今小区形成了一片鸟语花香的和谐景象,让居住在20年房龄的老商品房小区老人,收获了满满的获得感与幸福感。今年恰逢淞虹公寓建成20周年,绿八居委会特意为大家制作了“喜迎改革开放四十周年·情满淞虹二十周年”的纪念马克杯。镇领导现场为在座的老年朋友代表赠送纪念马克杯,让在场的每位老人都能心情舒畅、快乐过一个温馨祥和的节日。

## 走访慰问 情真意切暖重阳

重阳节前夕,镇党建办上门看望了绿八居民区美籍华人钟宝珍。今年83岁的钟宝珍曾长期在美国从事医疗科研工作,退休后回国定居。镇党建办工作人员向她介绍了区、镇的重点工作,并送上了慰问品和书籍。钟宝珍对镇党委、政府和居民区的关心深表感谢。

各居委纷纷走访慰问社区老人,用各种各样的茶话会、发放长寿面、公益服务等点燃了节日气氛。绿五居委全体居委干部为70周岁以上的446名老人送上寿糕和长寿面,还走访慰问了小区内90周岁以上的老人和独居老人,并送上对老人深深的关爱和祝福。怡景苑居委会开展重阳敬老便民服务,为社区老人现场进行了磨刀、理发、测血糖、法律咨询等为老便民服务。天山星城居委举办主题为“重阳百家宴,邻里一家亲”的敬老节活动,牵手共建单位爱尔眼科、摩尔齿科,为社区老人进行健康义诊和便民咨询服务。曙光



居委开展骨质疏松的预防健康讲座。中泾居委开展了“温暖重阳佳节,关爱空巢老人”重阳节慰问活动,向辖区65岁以上的独居老人发放长寿面,并与童欣幼儿园共同举办“相约重阳”亲子活动,弘扬尊老爱幼的优良传统。

## 医养共建 关注老人骨健康



今年重阳佳节,上海市医疗健康协会协同长宁区新泾镇人民政府及上海西郊骨科医院,举行了关注老人骨健康公益活动暨与新泾敬老院“医养共建”签约仪式,上海西郊骨科医院和新泾敬老院正式建立“医养共建”合作关系。今后医院负责每半年为敬老院老人进行一次骨骼健康咨询及体格检查,为孤寡及重症骨病老人进行重点助疗,对求医老人开通绿色通道、减免医保之外的费用。敬老院负责严格执行医嘱及日常照护。

两个单位每半年进行一次“医养共建”情况小结,改进完善共建内容,适时调整重点助疗对象,确保共建活动有效有序开展。新泾敬老院院长袁惠琴表示,社会医疗机构对于老人的健康关注非常重要,尤其敬老院和专科医院签约“医养共建”,医疗帮助成为长效机制,能有效延长老人的生命长度和宽度,使他们乐享晚年。

签约仪式当天,上海西郊骨科医院的护士们分批为敬老院老人们进行各项免费义诊。医院还专门安排了骨科医生去为卧床的老人进行义诊,并向老人们赠送了保温杯、水果和重阳糕,在温暖和谐的气氛中,老人们个个有说有笑,喜笑颜开。

## 纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

为提高报纸出版质量,本报特开通纠错渠道。如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的差错发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。

如果您纠错正确,就可获得一份由报社特别准备的小礼品。另外,每月纠错最多、正确率最高的“啄木鸟”,还将获得最高200元的额外奖励。报纸纠错时限为正式出版后一个月内(以出报日期为准)。

特别致谢上月的“啄木鸟”们:沈庆麟、唐金虎、楼筱蓀、严志明、潘和生、万山红、贾同泽



扫描二维码关注“上海社区发布”